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Ordföranden har ordet 
 

Hoppas att ni alla Bretonvänner har haft och har 
fortsatt en bra fågelsäsong! Själv har jag varit till 
fjälls ett par svängar, tränat & jagat på fält ett 
par gånger och jagat hemma i skogen många 
gånger. Höstens höjdpunkter har varit träning och 
jakt tillsammans med goda vänner på fält utanför 
Vänersborg och en dag på Trolle Ljungby. Vi fick 
väldigt många fågelkontakter, mina hundar skötte 
sig bra (de flesta gångerna…) så vi hade många fina 
fågelsituationer. Samtidigt är den vardagliga jak-
ten med de korta turerna här hemma i skogen 
kanske det som är allra mest avkopplande. På 
mina hemmamarker utanför Falun har vi haft väl-
digt bra med skogsfågel i år.  
Nu när vi går in i en lite lugnare mellanperiod före 
vinterjakten och vinterproven drar igång, ges det 
lite mer tid för oss i Bretonstyrelsen för reflektion 
och att fundera lite på hur vi ska jobba framåt 
inom Bretonklubben. I samband med Jaktprovet 
på Långtora hade vi i Bretonstyrelsen ett heldags-
möte, då vi träffades på riktigt! I alla fall de flesta 
av oss. Det var riktigt roligt, efter alla Teams-mö-
ten som vi haft i dessa Pandemi-tider. Flera av oss 
hade aldrig träffats IRL tidigare. Så det var skoj! 
Vi hade en lång Agenda med mycket diskussion. 
Bla. diskuterade vi vilka Mål och Fokus-områden 
Bretonklubben bör ha 2022. Vi tog fram ett förslag 
som presenteras på sid 3. Vi i Bretonstyrelsen öns-
kar verkligen få in synpunkter från alla er medlem-
mar. Så läs förslaget, och kom gärna med syn-
punkter och egna förslag på vad du tycker att Bre-
tonkubben ska göra! Självklart är Bretonklubben 
till för alla er Medlemmar!  
Medlemsantalet i Bretonklubben fortsätter gläd-
jande nog att öka! I skrivande stund har vi 525 st 
Medlemmar. Eftersom Bretonklubben har växt så 
mycket de senaste åren, har vi väldigt stort behov 
av att få fler Medlemmar som hjälper till att ar-
beta ideellt inom Bretonklubben. Om verksam-
heten ska fungera bra, krävs att fler hjälper till! 
Vi som är aktiva nu räcker inte till! 
 
Bretonstyrelsen anser att aktiviteterna ute i Reg-
ionerna får en allt viktigare roll, när vi får allt fler 
Medlemmar. Att stärka Regionerna är bland det 
viktigaste jobbet vi har framför oss. 
Att jobba ideellt med Bretonklubben är väldigt ro-
ligt! Man lär känna många nya Bretonvänner och 
får chansen att bidra till utvecklingen av vårt stora 
intresse – våra underbara Bretoner!  

Det finns behov av fler personer inom väldigt 
många områden. Allt från att hjälpa till lokal nivå 
på Regionsträffar till att hjälpa till med att arran-
gera Träningsgrupper, Jaktprov eller att jobba 
centralt i Bretonklubben med någon av våra Kom-
mittéer. Om du börjar fundera på att hjälpa till, 
börja gärna att vara aktiv i din Region, det finns 
mycket att göra där! Men du är självklart även väl-
kommen till något centralt uppdrag!  
Vi behöver fler Provledare, fler Domare, fler som 
är aktiva inom Regionerna, en Kassör, en Utställ-
ningsansvarig och flera personer som hjälper till 
med Utställning, några som är med i nya Marknads-
föringskommittén (Sponsring, Hemsida, Sociala 
media mm) och några som är med i nya Apporte-
ringskommittén. Kanske du ser ytterligare något 
mer område som vi behöver bli bättre på? 
Vill du hjälpa till?  
Kontakta någon ditt Regionombud (kontaktuppgif-
ter finns på breton.se/Presentation av Regionom-
bud) eller någon du känner i Styrelsen eller mail:a 
till ordforande@breton.se 

 
//Anna 
 
 

Foto: Johanna Olofsson 

Omslagsfoto: Norskt derby Runda 1 med Anders Burvall 
och Elsa 
Foto: Rune Frankmoen, Bilden från Fuglehunden, Norskt 
Derby 2021, dreiebok 

Ansvarig utgivare: Anna Norén,  
ordforande@breton.se 
Layout: Birgitta Rådman,  
birgittaradman@gmail.com 
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Bretonstyrelsens förslag på Mål och Fokusområden 
 
Mål för Bretonklubben 

• Vara en attraktiv Klubb 

• Behålla Medlemmar 

 

Fokusområden 2022 
1. Fler Jaktprov 

o Rekrytera fler Domare och Provledare 

2. Stärka Regionerna – verka genom dem 

o Rekrytera fler Regionaktiva 

3. Stärka Uppfödarna – verka genom dem  

4. Bilda en Marknadsföringskommitté (Sponsring, Hemsidan, Sociala Media, Forum) 

• Rekrytera medlemmar till kommittén 

5. Bilda en Apporteringskommitté  

• Rekrytera medlemmar till kommittén 

6. Rekrytera även 

o Kassör 

o Utställningsansvarig 

 
Övrigt som bör utvecklas i framtiden 

• Knyta ihop Sverige  

o Norr – Söder 

o Fält – Fjäll 

• Se över Avelsstrategier 

• Öka samarbete med andra Fågelhundsklubbar i Sverige 

• Fler Sponsorer 

 
 
Har du synpunkter på detta förslag? Skicka till ordforande@breton.se 
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”Så nära men ändå så lång ifrån” 
 
Det hela började när jag och Magnus Larsson lyck-
ades föra våra hundar till ett 1: pris i UKL under 
Klimpfjällsprovet i våras.  
Vi startade då dialogen om att åka över för att 
delta vid det största, äldsta och mest prestige-
fyllda provet för unghundar i Norden. Kravet för 
att man ska få starta är ett 1: pris i UKL som kan 
tas i Sverige, Norge, Danmark eller Finland. Anmä-
lan ska ske innan 1 maj och redovisat resultat skall 
vara inskickat till Derby-kommittén senast den 10 
september. Tilläggas kan att hunden inte får vara 
över 24 månader vid provets start.  
Totalt 524 hundar hade anmält sig den 1 maj och 
91 hundar kom till start den 24 september.  
Det är många parametrar som ska falla på plats, 
som ålder på hunden, priset etc. för att man ska 
ges möjlighet att få delta i provet. Som tur är lyck-
ades jag och Elsa få våra 1: pris redan den 16–17 
april under Klimpfjälls fantastiska vårvinterprov, 
så vi var på det viset redan säkra på att vi skulle 
få delta. Tyvärr så kunde inte Magnus följa med så 
jag och Elsa fick göra den långa resa själva. Det 
var verkligen var en rolig, trevlig och spännande 
upplevelse. Lite utöver det vanliga finns flera krav 
för deltagande i Derbyt som pass för hunden och 
intagande av avmaskning inför veterinär samt be-
vis på ”fårsäkerhet” som i dagsläget endast kan 

tas i Norge det s.k.  ”SAUAVERSJON”  

 

 
Furuhagli Fjellstuer 

 
Resan startade redan tidigt torsdag den 24 på mor-
gonen från Umeå. Vi tog vägen över Röros och kom 
på så sätt rakt på ”Hjerkinn Fjellstue” som var 
högkvarter under provet. Resan tog hela dagen 
och vi kom fram till ”Furuhagli Fjellstuer” vid 
17.00. Vi fick därmed bra med tid att inkvartera 
oss i stugan, äta lite och rasta hunden ordentligt 
innan kvällen. Vill passa på att tacka Lennart Berg-
lund som tipsade om inkvarteringen mm. som var 

superviktigt, nära till fjäll och prov. Kan rekom-
menderas varmt. 
 
Kvalet och uppropet startade redan klockan 08.00 
fredag den 25 vid ”Hjerkinn Fjellstue”. Det bör-
jade i fint väder med flagghissning till den norska 
nationalsången. Ovanligt men trevligt.  

 

 
Upprop och flagghissning 

 
Utöver de 5 derby-partierna med 17–18 hundar per 
parti så var det minst lika många vanliga partier 
på plats. En stor mängd människor, bilar och hun-
dar som samlats. En stor organisation som flöt på 
bra. Många deltagare, domare, och funktionärer 
med flera som skulle ut i terrängen, biltrafiken var 
livlig.  
Under fredagen började det snöa, det blev blött 
och kallt för hundar och människor. Elsa lyckades 
hålla nivån hela dagen och lyckades tillsammans 
med 5 andra hundar från sitt parti gå vidare till 
semifinalen.  
 
Det var skönt att återvända till stugan och torka 
upp hunden och kläderna i en varm stuga. Boendet 
kom därigenom att vara ett lyckodrag för oss. 
Lugnt, varmt och ombonat för hund och mig.  
 
Semifinalen 
Lördag den 26 började med samma procedur igen 
men med något mindre deltagande ekipage. Der-
byt hade skalats ned till tre partier med 16 delta-
gande ekipage i varje. Av 7 Bretonekipage under 
kvalet hade 4 lyckats ta sig vidare till semifinal 
och Elsa och jag var ett av dessa.  
 

Norskt Derby 24-26 september 2021 – ett äventyr 
Text o foto: Anders Burvall 
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Semifinalen visades sig vara tuff. Ett stort antal 
hundar åkte ut nästan på en gång. Den vanligaste 
orsaken var att man inte respekterade fågel och 
förföljde fågel, men även ett för dåligt sök var or-
sak för några.  
Elsa skötte sig bra och visade upp ett utmärkt sök 
under hela dagen. Hon gick vidare till final tillsam-
mans med endast 3 andra hundar i sitt parti.  
Vädret hade börjat stabiliserat sig och snöovädret 
såg ut att ge med sig. 
 

 
Semifinal 

 
Finalpartiet 
Finalen, söndag den 27 började som tidigare med 
upprop och nationalsång. Därefter var det samling 
för finalpartiet, med de nya jaktvästarna, för fo-
tografering tillsammans med domarna på trappan 
till ”Hjerkinn Fjellstue”.  
 

 
Inför finalen 
Foto: Rune Frankmoen, Bilden från Fuglehunden, 
Norskt Derby 2021, dreiebok 

 
Att vara enda Bretonekipage som lyckats ta sig till 
final och dessutom vara enda svensk kändes väl-
digt stort. Resan var redan vid detta tillfälle en 
fullträff för oss.  
 
Finalen började i ett rasande tempo och hundar 
åkte ut i parti och minut. Domarna tolererade inte 
att hundarna tappade tempo så vi blev allt färre 
och färre under finalen. Elsa höll nivån hela tiden. 
Hon var inte den som sökte störst, längst eller 
mest men hennes jämnhet var frapperande.  

I hennes två första släpp hände inget, ingen fågel-
kontakt eller annat som skulle ge något minus. 
Andra hundar hade chans på fågel. Endast två eki-
page lyckades, men ingen lyckades visa någon res-
ning, vilket betydde att Elsa låg väldigt bra till på 
listan inför det tredje släppet. I Norge är det mi-
nus att inte förvalta fågelchanserna och vid tre 
misslyckade chanser så avslutas man.  
Inför det andra släppet var partiet halverat och i 
stort sett alla pointrar var ute, kvar var Elsa till-
sammans med ett antal Settrar.  
I tredje släppet så hann vi bara gå en kort bit när 
min partner lyckades ta vara på en fågelchans och 
på så vis blev vi slagna i fågel och det hela var 
över. Så nära men ändå så lång ifrån, hade Elsa 
tagit fågeln och skött resten av provet så hade hon 
med stor säkerhet vunnit det hela. Men så är det, 
man måste förutom att ha en bra hund ha en hel 
del tur med sig i den sporten.  
Vann gjorde en irländsk setter före vår baneman 
en engelsk setter. Dessa två blev premierade i par-
tiet. Vi fick vara med ända in i kaklet och det är vi 
så nöjda och glada för.  
 

 
1:a o 2:a  pristagarna  
Foto: Rune Frankmoen 

 
Vill även passa på och tacka Öyvind Nagelhus som 
”peppade” mig att åka när jag tvekade inför den 
långa resan till Norge. 
 
Efter en lång final som slutade sent fick vi boka på 
oss en natt till i stugan. Vi behövde sömn och mat 
för att orka med den långa resan hem. Tur det för 
resan hem på måndag blev tung men med ett stort 
leende på läpparna landade vi i Umeå igen vid 
19.00 tiden.  
 
//Anders 
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Årets hundar 2021 

Årets Hund 
För andra året i rad blir Lill-Gemons Luna, alias 
Hera, årets Hund. 
 

 
Hera 

 
Årets utställnings Hund 
Snöfjällets Cola, alias Floyd 

 
Floyd 

 
Årets Unghund  
blir Elsa – Oltokken 
 

Elsa och Burre (bild från Norskt Derby) 
Fotograf: Rune Frankmoen 
 
 
 
Årets Allround Hund 
Ingen hund i denna kategori i år.  
 
 
 

Bretonklubben gratulerar. 
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Datum Ort 
Antal 
dagar 

Antal 
partier 

Hun-
dar 

Träning Provansvarig 

12-13 mars Långtora 2 2 12   Karl Berglund 

9-13 mars,  
Prov 12-13 mars 

Tossåsen 2 1 12 2 dagar 
Lennart Berglund,  
Kjell Lundberg 

26-27 mars Mittådalen 2 1 14   Sangita Jonsson 

31 mars-3 april,  
Prov 2-3 april 

Lofsdalen 2 2 14 2 dagar 
Anna Norén,  
Isabelle Bergqvist 

 8-10 april Klimpfjäll 3 2 14   
Maria Hörnlund,  
Frida Törnberg 

23-24 april Abisko 2 1 14   
Therese Oskarsson,  
Åsa Mäkitalo 

Vissa ändringar kan komma att behövas. 
 
 
 
 
 

Planerade Jaktprov våren 2022 
 

Betalningsrutin för startavgifter mm. 
För att ha en bra service mot våra medlemmar och för att minimera Bretonklubbens administration 
skickar vi via vårt bokföringssystem ut fakturor per mail både för betalning av startavgift för Jaktprov 
och Utställningar. Fakturan kan betalas till klubbens bankgiro eller via SWISH.  
Fakturan innehåller ett individuellt OCR-nr som ni måste ange på betalningen. Genom OCR-numret 
hanterar bokföringssystemet fakturan så att den automatiskt bokförs på medlem och typ av betalning. 
Fakturan har en QR-kod, så att ni som önskar kan skanna och betala med er bank-app. 

 
Detta innebär självklart att det är extra viktigt att vi har rätt mail till er. Om ni har bytt mail eller är 
medvetna om att vi skulle ha fel mail till er, ber vi er att skicka rätt mail-adress till medlemsansva-
rig@breton.se. 

  
Om du absolut inte vill ha fakturan per mail, utan per papperspost, kontakta Bretonklubbens kassör, 
kassor@breton.se och ange din postadress.  

  
OBS! BETALA ALLTSÅ INGEN STARTAVGIFT FÖRE NI FÅTT EN FAKTURA! OBS! 
 
Vid återbud till jaktprov. 

• Alla som lämnar Återbud får betala 25 % oavsett anledning. 
 Undantag: om det är en corona-relaterad orsak (intyg krävs) - 0 % debitering. 
  
• Lämnas Återbud senare än de sista 5 dagarna före provstart– debiteras alltid 100 % betalning av 

startavgiften. 
Undantag: om intyg på giltig orsak skickats till kassor@breton.se före provstart - 25 % deb. 

 
• Alla Återbud ska enbart lämnas via Återbud-web-formuläret (skickas per automatik till Provledare). 

Detta gäller även hundar på Reservlistan. Alltså även Reservplatshundar ska lämna Återbud omgå-
ende om de får förhinder. 

 
• Reserver betalar 0 kr vid Återbud, så länge som de står på Reservlistan. 
 
• Om någon från Reservlistan tackar NEJ till erbjuden startplats, får de betala 25 % respektive 100 % 

• Regler för Intyg: Vid skada eller sjukdom för hund/förare krävs veterinär/läkarintyg.  
För corona-orsak eller löptik krävs intyg av någon för SKF känd person. 
Om inget intyg skickats till Kassören vid provstart, kommer inget intyg efterfrågas och full avgift 
debiteras per automatik. 

 
 
 

mailto:kassor@breton.se
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Stilstudie ! 
 

 
Almkullens Fia      Almkullens Hexa 
 
 

 
Eirams Frekke Freke     Fiskonfjällets Kira 
 
 

 
Klapphattens Meja      Lill-Gemons Luna (Hera) 

Falköpingsprovet 
Foto:Johanna Olofsson 
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Almkullens Ipa     Creme Cracker´s Marva 
 

 
Rickardssons Carinn      Rickardssons Smilla 
 

                        
                        Snöfjällets Destiny Huntress (Siri) 

Provet på Långtora 
Foto:Johanna Olofsson 
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Den 5 december på andra advent var vi en liten 
skara som träffades strax utanför Vänersborg 
hemma hos Peter och Johanna på Almkullens ken-
nel. Det var med ganska kort varsel som träffen 
annonserades så det var kul att vi blev 8 stycken 
trots allt. 

 
Jag vill också ha, en liten snutt, snälla 
Foto: Eva Olausson 

 
På schemat stod träning i stadga, apportera fågel 
på samma sätt som sker vid kastapport på prov, 
snabbaste apportör och så blev det lite vanlig 
dressyr.  Hundar och förare fick dummies susande 
runt öronen och alla blev kvar på plats. Det blev 
till att hålla ett högt tempo för att hålla värmen. 

Bästa apportör blev Almkullens Fia med 7 hämtade 
apporter på 2 minuter. 
 

Brasan var tänd och det var skönt att värma upp 
sig i kylan, en och annan grillad korv slank ner. 
Vinden tilltog och kylan bet i kinden, då gick vi in 
för glöggprovning och brainstorm. 
Vi kom fram till flera datum för träffar under vå-
ren. Först ut blir söndagen den 9/1.  
För mer information om datum, tid och plats för 
vårens träffar, håll koll på regionens facebook sida 
(småland-östergötland-västsverige) eller på bre-
ton.se 
 
Tack till Er som kom!  
Regionansvarig Eva Olausson 

 

 
Puzzel des Vestiges de Saint Adrien (bild från Falkö-
pingsprovet) 
Foto: Johanna Olofsson 

Träningsträff i västsverige 
Text: Eva Olausson 

 
Foto: Eva Olausson 
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Årsmöte 2022 
 
Årsmöte är nu inplanerat till 2 april 2022 i Lofsdalen (i samband med provet). 
 
Styrelsen har tänkt sig ett ”hybridmöte” dvs, att ni som inte kan delta på plats ska kunna följa 
årsmötet digitalt via länk. Om det är möjligt/godkänt att även rösta på detta sätt undersöker 
vi förnärvarande. 
 
Motioner till årsmötet måste vara styrelsen till handa senast 31/12 kl. 24.00 och  
sänds till sekreterare@breton.se 
 
Mer info och årsmöteshandlingar kommer att läggas ut på hemsidan. 
 
 
Vill du hjälpa till med någon uppgift i klubben. Hör av dig, kontaktuppgifter hittar du på hem-
sidan. 
 
Hoppas vi ses/hörs. 

 

 
Foto: Eva Olausson 
 
 

Kom ihåg Bretonklubbens hemsida: breton.se 

mailto:sekreterare@breton.se
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Sitter i bilen på väg ut till Södra skjutfältet, mitt 
jaktområde i Boden. Det är början av november 
och snön ligger ett par decimeter djup men med 
en underbar för hundarna bärande skare. Bakom 
mig i bagageutrymmet sitter mina två fyrbenta 
jaktkompisar bretonhundarna Speedo och Origo. 
De sitter i sina hundburar och jag kan se att de är 
sugna på att få komma ut i terrängen genom att 
de inte lägger sig ner under hela färden. Vi ser nog 
alla tre fram emot en trevlig tur uppe på Norra 
Bodsjöberget. Kanske kommer vi till och med att 
hitta någon av de tjädrar som huserat på berget 
under hela hösten. 
Under färden börjar tankarna vandra tillbaka till 
jakten under den gångna hösten. Vilken konstig, 
för att inte säga skithöst, det har varit för oss få-
geljägare. Den obligatoriska älgjakten har natur-
ligtvis tagit nio dagar i början av september från 
den mer intressanta fågeljakten. Inte nog med 
det, ösregn och kraftig blåst har tillintetgjort jakt 
över stående fågelhund under stora delar av se-
nare hälften september, på det kom mängder av 
snö redan i mitten av oktober. Frustrationen känns 
fortfarande i kroppen där jag sitter i den behagligt 
uppvärmda bilen. 
Jag kan inte klaga på resultatet av de få dagar jag 
kunnat jaga på arrendet vid kojan på Rovavaara. 
Jägarhjärtat vill ju naturligtvis få ytterligare tid i 
skog och mark med mina två bretonkompisar.  
Nu vandrar tankarna till en särskild jakttur uppe 
på Rovavaara. Resan upp mot kojan startade en 
tisdag förmiddag i mitten av oktober. Tanken var 
att jaga fram till och med fredag. Väderprognosen 
var lovande och känslan av höga förväntningar 
fanns definitivt inom mig. På vägen upp mot jakt-
kojan kunde jag bara konstatera att Kattåvägen 
var totalt sönderkörd av de timmerbilar som fär-
dats där med timmer från ett nybrutet hygge cirka 
en mil från kojan. Den sönderkörda vägen är en 
enskild väg som vi är helt beroende av för att ta 
oss till jaktmarkerna. Min SUV fick jobba rejält och 
jag vågade aldrig släppa på gasen för all lera som 
kommit fram. Armarna värkte efter allt arbete 
med ratten för att undvika de allra djupaste vat-
tenfyllda hjulspåren efter de tunga tradarna. Med 
stor lättnad nådde vi slutligen det hägrande må-
let. 
Väl uppe på ”Rova” fick hundarna löpa fritt. Jag 
kunde tydligt se deras glädje över att åter igen 
vara uppe vid kojan. Själv kände jag en nästan be-
dövande upprymdhet och förväntan. Det hade ju 
försvunnit massor med jaktdagar bara i det faktum 
att vädrets makter hade arbetat mot oss under 
längre tid än jag någonsin upplevt tidigare. När 

dörren till kojan gled upp möttes jag av den väl-
bekanta blandningen av dofter med inslag av ste-
arin, en aning av stekt fläsk och en svag doft av 
fukt som måste drivas ut innan kvällen. Mötet blev 
ändå på något vis värmande och glädjefyllt, sak-
naden hade tydligen varit större än vad jag vågat 
erkänna för mig själv. 
Efter en mycket god natts sömn kliver vi ut ur ko-
jan och möts av en helt underbar morgon. En blod-
röd rand av en stigande sol syns i öster. Behaglig 
temperatur på ett par minusgrader blandas med 
en knappt kännbar vind från nordväst. En helt per-
fekt dag för jakt. 
Beslutet om var vi skulle jaga föll på Kiltivaara ett 
berg några kilometer söder om jaktkojan som bru-
kar bära på både gråfågel och ripa. Beslutet blev 
att jaga med två lösa hundar och förväntningarna 
var minst sagt höga. Besvikelsen blev därför så 
mycket större när jag tidigt upptäckte att fåglarna 
fortfarande var helt spattiga efter lövfallet. Det 
spelade ingen roll att hundarna stod och tryckte 
fast både orre och tjäder. Klockrena sekunde-
ringar på båda hundarna var helt förgäves. Samma 
resultat varje gång. Så fort husse började ta sig 
fram mot stånden gick fågeln loss på minst femtio 
meters avstånd. 
 
 

 

Tur i oturen 
Text o foto: Stig-Åke ”Pigge” Göransson 
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Besvikna kom vi åter till kojan efter en som jag 
upplevde det, helt misslyckad och jobbig dag. 
Enda glädjeämnet var att vi under hela dagen inte 
haft en enda eftergång och det fick bli bränslet 
inför nästa dag. I mitt huvud fanns också att i mor-
gon går vi enbart för ripa. 
Redan tidigt på kvällen märkte jag att någonting 
inte stod rätt till med Origo. Jag släppte ut honom 
och han tömde magen både hastigt och ljudligt. 
Den natten sprang vi ut var och varannan timme, 
När dagen började gry insåg jag att min rutinerade 
och duktige kämpe inte skulle jaga den dagen. 
Tanken slår mig ändå att jag kanske kan gå en kor-
tare stund med Speedo. Origo får bli kvar i kojan. 
Hans behov av att komma ut snabbt hade avtagit 
radikalt framåt morgonen. Vätska hade han också 
fått i sig efter varje tömning genom min försorg. 
Speedo och jag tog en kortare tur runt jaktkojan 
och ned mot kallkällan. Nere vid källan ser jag hur 
Speedo börjar slå och slutligen krypa i stånd. 
Slarva inte nu ”Pigge” tänkte jag. Mycket försik-
tigt och långsamt smyger jag fram mot hunden. 
Hjärtat bultar hårt och jag känner det definitivt i 
tinningarna. En enda tanke finns i mitt huvud, för-
siktigt nu, försiktigt. Jag lyckas komma till ungefär 
femton meter bakom Speedo. Då beordrar jag ho-
nom att resa fågeln jag skymtar ett par tjädrar 
som går loss bakom en stor och yvig gran. Där gick 
den möjligheten tänker jag. Samtidigt uppfattar 
jag de välbekanta ljudet av en tjäders vingslag 
som kommer mot mig. En av fåglarna har tydligen 
flugit i en vid cirkel och är på väg mot mig. En 
tjäderhöna skymtar mellan träden och jag inser 
att jag kommer att få en överflygning. Skottet fall-
ler och en grann höna faller död till marken. Jag 
kallar in Speedo som suttit helt lugn och beskådat 
skådespelet. Tanken slår mig, skall jag låta honom 
apportera hönan? Han har så här långt varit väldigt 
hård i munnen. Sagt och gjort, jag fattar beslutet 

att låta honom apportera och kanske få hem en 
tjäderhöna med hål efter huggtänderna i, alterna-
tivt ha fått ett bra övningstillfälle för Speedo. Till 
min stora glädje och förvåning kommer min jakt-
kompis in med en nästan perfekt apport. Avläm-
ningen var kanske lite tveksam men hönan var i 
alla fall hel. Jag jublade i hela kroppen, äntligen 
var känslan. 
Beslutet att avbryta jakten en dag tidigare än be-
räknat visade sig bli helt rätt. Att ha Origo när-
mare en veterinär vid behov kändes tryggt. Under 
färden mot Boden mötte vi dessutom ett verita-
belt oväder. Snön fullständigt vräkte ner, hur 
mycket snö kommer det att falla egentligen for 
genom mitt huvud. 
Dagen efter äventyret befann jag mig i mitt trygga 
hem i villan i Boden. Snön hade vuxit till ungefär 
trettio centimeters djup under natten. 
När jag tog kontakt med kompisar uppe i Sarvis-
vaara, cirka en mil från min jaktkoja meddelade 
de att snödjupet var på mellan trettio och fyrtio 
centimeter med vissa drivor på än mer längs 
vägarna. 
Pro-Kolin fixade till Origos mage på ett par dagar. 
Det slog mig att någon där uppe måste ha vakat 
över oss. Origo brukar aldrig vara sjuk eller sätta i 
sig något olämpligt. Vilken oerhörd tur i oturen vi 
haft. Vi hade med största sannolikhet blivit insnö-
ade uppe på Rovavaara om inte Origo blivit sjuk. 
Att ha behövt lämna bilen där uppe och be någon 
kompis att komma och hämta oss med skoter hade 
ju inte varit någon höjdare. 
 
Skitjakt på Er Go vänner och en riktigt God Jul Och 
Gott Nytt År. 
 
Bretonhälsningar 
Stig-Åke ”Pigge” Göransson 
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Bidrag till BretonBladet och klubbens hemsida/fb-sida. 
 

Skicka in ditt material till webmaster@breton.se eller bretonbladet@breton.se  
Texten skickas helst i word och bilderna separat. Tänk på att bilder som ska tryckas i Bladet behö-
ver vara högupplösta. De kan komma att beskäras. För bilder till hemsida eller andra digitala me-
dier krävs inte lika mycket. 
Kom ihåg att skriva vilka som är på bilden och vem som tagit fotot. 

 
Kommande stoppdatum för att få med artiklar i Bladet är: 
2022-03-09, 2022-06-05, 2022-09-09, 2022-12-05 

Kommer Bretonklubbens mail i din Skräppost?  
 
Om Bretonklubbens Fakturor eller andra mail kommer i din Skräppost, beror det på att de är skick-
ade från mail-motorer och ditt mail-program tror då att mail:en är Skräppost.  
Du kan själv enkelt se till, så att mail:en i fortsättningen kommer i din vanliga Inkorg istället. Det 
ser lite olika ut i olika mail-program. Men gör ungefär enligt nedan. 

1. Leta rätt på mail:et i Skräpposten¨ 

2. Högerklicka på mail:et 

3. Välj Skräppost 

4. Välj INTE Skräppost 

5. Kryssa för Lita alltid på mail@eaccounting.vismaonline.com (för fakturor) eller Lita alltid 

på webmaster@breton.se (för övriga automatmail från Bretonklubben)  

Ett alternativ är att lägga till mail@eaccounting.vismaonline.com och webmaster@breton.se som 
Betrodd Användare.  
 

 
 

 
 

Obetalda fakturor 
Kassören efterlyser några betalningar för genomförda prov. 
Har din faktura kanske hamnat ibland skräpposten? Se tips ovan för att slippa detta pro-
blem.  
(Tänk på att om du har en obetald faktura är du inte berättigad att starta på prov under 
kommande år). 

mailto:webmaster@breton.se
mailto:bretonbladet@breton.se
mailto:mail@eaccounting.vismaonline.com
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Visst kan man bli less på all klassisk julmat ibland. 
Om då frysen innehåller vildfågel kan en aladåb göra julbordet lite mer exklusivt. 
I min mors ”Stora Kokboken” från 1944 hittade jag följande recept som jag vill dela med mig av. 
Inte fast food precis men se det som julpyssel. 
 
God Jul och Gott nytt 2022 
Redaktör´n 
 
 
 

Aladåb på tamfågel  8-10 port. (Om den serveras som ensam rätt) 

Variation: Aladåb på tam- och vildfågel beredes på samma sätt 
Anger receptet två fåglar, kan den ena tamfågeln bytas ut mot motsvarande mängd stekt vildfågel. 
Anger receptet en fågel kan den styckas. 
 
Poulard:  1 stekt eller kokt poulard 
eller Ungtupp: 2 stekta eller kokta ungtuppar 
eller Kalkon: 1 stekt kalkon, ej för stor 
eller Anka: 2 stekta ankor 
eller Fasan: 1 stekt fasanpar 
 
Till gelé 1½ l Vanlig köttbuljong eller mörk köttbuljong 
 16-18 blad gelatin 
 
Till garnering: 1-2 hårdkokta ägg 
 2 tomater 
 1 bit färsk gurka 
 persilja 
 sallat.  
 

Fågeln måste stekas eller kokas och buljongen kokas, senast dagen innan rätten ska 
serveras. Även aladåben bör helst göras i ordning, dagen innan rätten ska serveras. 
Skär den stekta eller kokta fågeln i jämna vackra bitar och tag därvid bort alla ben. 
Klara buljongen om det inte redan är gjort. 
Smaka nog av geléet. 
Spola en stor aladåbform (eller några mindre formar) med kallt vatten. Slå ett tunt 
lager gelé i botten och låt det stelna. 
Lägg ägg och tomater i skivor eller klyftor samt gurkskivor i mönster i formen. Bind 
garnityret med lite gelé. Lägg i ett lager fågelkött, häll på lite gelé och låt det 
stelna, åter fågel och till sist gelé. 
Häll upp resten av geléet på en tallrik och låt det stelna. Använd detta till garnering 
runt om aladåben.  
Låt aladåben stå på kallt ställe tills den stelnat. Lossa försiktigt från kanten med en 
spetsig kniv. Doppa formen ett ögonblick i hett vatten och stjälp försiktigt upp aladå-
ben (på vattensköljt fat). Garnera fatet vackert med små figurer av gelé eller med 
hackat gelé och persilja samt sallat. 

 Servera aladåben med någon grön sallad, Fruktsallad i majonnäs, skarpsås eller mild 
salladssås, Fruktsallad i vinägersås eller grönsaksmajonnäs. 

   
  
   

Aladåb av fågel 
Text från Stora Kokboken årgång 1944 

 



 
 
 
 

 Sid 16 

 

BretonBladet 2021/4 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Svensk Bretonklubb 
Rasklubb inom Specialklubb för Kontinentala  
Fågelhundar 

    
E-post: info@breton.se 
Telefon, sekr: +46(0)70 269 64 08 
E-post, sekr: sekreterare@breton.se  
E-post, webmaster: webmaster@breton.se 
E-post, medlemsansv: medlemsansvarig@breton.se 
 
Medlemsavgift 2022 

Huvudmedlem: 385:- 
Familjemedlem: 100:- 
 

Vill du bli medlem eller har nya kontaktuppgifter, 
gå in på klubbens hemsida för registrering/änd-
ring.  
Medlemsansvarig kan också bistå vid behov.  
 
Medlemmar kan delta i klubbens olika aktiviteter 
mm. Det är också krav på att vara medlem i Bre-
tonklubben (eller annan SKF-klubb) för att få 
starta på jaktprov.  
Som medlem får du bland annat BretonBladet fyra 
gånger per år.  
 
Tveka inte att kontakta någon i styrelsen eller ditt 
regionombud när du har något förslag eller undrar 
över något. 
 

Avs: Svensk Bretonklubb 
c/o Birgitta Rådman 
Kallsta 155 
836 92  LIT 

 

  Stort Tack till våra sponsorer. 

 

 

 
 
 

 
 
 

        
 
     
           

            
 
            
            

mailto:info@breton.se
mailto:sekreterare@breton.se

